

新闻分析

三国总理齐访华 巧合背后有必然

从时间上看,三国总理齐访华,只是外交日程协调上的结果。三国领导人在华期间也不会有活动上的交集,但巧合背后有必然。

第一,反映了中国周边外交行动的延续和加速。近年来,中国周边环境中的复杂因素有所增多,在此背景下,中国新一届政府着眼于打开周边外交的新局面,三国总理中国之行将对双方战略伙伴关系产生重要影响。

第二,体现了中国经济光明论的吸引力。中国经济的快速发展为密切同邻国的经济联系奠定了坚实的基础,目前中国已成为包括俄罗斯、印度和蒙古在内的几乎所有周边国家的最大贸易伙伴。中国与这些周边国家的长远经济发展战略具有明显的契合,经贸关系更多具有互补性,而不是竞争性。目前,中国与俄、印、蒙三国的关系都站在新起点上,三国总理访华期间双方将重点推动双方在经贸、投资、能源等领域的务实合作。

第三,顺应了互利共赢的时代潮流。在历史上,中国同俄、印、蒙三国都曾有过一些恩怨,但现在都选择着眼当前、面向未来的态度。毋庸讳言,每一个国家的外交都根据其国家利益确定其重点和选择,国家之间或多或少地存在一些利益权衡和关切。但总的看,中国与三国都选择了求同存异,况且双方的共同利益远大于分歧,寻求增进战略互信和加强务实合作成了双方的最大共识。

三国总理齐访华,是新形势下中国特色大国外交的一个缩影,也是一个好兆头。

专家观点

中俄印互动 释放积极信号

俄罗斯社会政治研究中心主任叶夫谢耶夫表示,俄印中加强互动对地区合作是积极信号。如果三方合作机制能够形成,就能与美国在亚太形成制衡。

印度尼赫鲁大学俄罗斯与中亚研究中心学者古马尔表示,从地缘政治角度看,中俄印峰会必有特殊意义。印度目前很希望加入上合组织,如果成功,届时三国峰会可在上合框架内实现。

外交学院对外关系教研室教授、中国资深外交官周尊南表示,俄印蒙三国总理同时访华体现出中国周边外交的红火,无疑对国家之间的双边关系有促进作用。周尊南称,对于中俄两国,两国总理的定期会晤无疑将使得中俄战略合作伙伴关系更加充实。而对中印来说,进一步发展中印关系,缓解边境问题,发展两国经济合作将有望在此次访华中得到体现。

周尊南表示,作为中国的邻国,蒙古国也是上海合作组织的观察员。而中国致力于发展“新丝绸之路”,蒙古国也希望借中国发展的机会,促进双方在经济领域的合作,也是实现其“平衡外交”的举措之一。



10月22日,李克强与梅德韦杰夫共同会见记者。 新华社发

三邻同日 来华串门

俄印蒙三国总理齐访华

应国务院总理李克强邀请,俄罗斯总理梅德韦杰夫、印度总理辛格和蒙古国总理阿勒坦呼亚格均于10月22日开始对中国进行正式访问。

其中,李克强与梅德韦杰夫的会晤是中国新一届政府成立后中俄总理首次会晤;由于李克强总理5月首访即到印度,此次辛格来访是自1954年以来中印两国总理首次实现年内互访;阿勒坦呼亚格的中国之行则是蒙古国新一届政府组成后政府首脑首次访华。



5月20日,李克强访印时与辛格共同会见记者。 新华社发



2011年9月13日,李克强会见时任蒙古国第一副总理阿勒坦呼亚格。(资料片) 新华社发

本版稿件据新华社、人民日报海外版、法制晚报、新京报

中国与俄罗斯 俄每年对华增供1000万吨原油

俄罗斯总理梅德韦杰夫22日至23日期间对中国进行正式访问。除北京外,梅德韦杰夫还将赴安徽访问。

李克强22日与梅德韦杰夫共同主持了中俄总理第十八次定期会晤,并达成重要共识。

扩大经贸合作和相互开放,提升贸易质量。为双边贸易创造稳定和可预见的条件,采取切实措施促进双边贸易额增长,在2015年达到1000亿美元,2020年达到2000亿美元,提升贸易质量,促进贸易结构多元化,反对贸易保护主义。

在航空航天、核能、高科技和创新领域更多开展联合研发、研制和生产合作,共同提升两国科技实力和国际竞争力。

巩固和发展中俄能源全面战略合作。推进实施增供原油、

修建天然气管道、上游油气田开发、下游炼化建设等一批大项目,推动取得更多成果。值得注意的是,梅德韦杰夫22日下午在新华网与中国网友互动时表示,俄罗斯未来十年每年将向中国增供1000万吨原油。同时,这也是外国领导人首次和中国网民进行直接的在线交流。

密切人文交流,重点办好青年友好交流活动,加强教育、旅游、媒体、卫生、体育、地方等领域合作,增进相互了解与友谊。

在联合国、上合组织、金砖国家、G20等多边框架下加强协调配合,维护世界和平稳定,推动建立公正合理的国际秩序。

会晤后,两国总理签署《中俄总理第十八次定期会晤联合公报》,并见证了20项双边合作文件的签署。

中国与印度 印方考虑建立中国工业园

印度总理辛格22日至24日期间对中国进行正式访问,他还将到中央党校演讲。他在访华前夕说,他希望与中方一起努力,推动印中关系全面持续发展。

辛格说,两国保持边界地区安宁,避免让存在的分歧妨碍合作。印中都把发展本国经济、改善民生作为首要任务,稳定的双边关系对于两国非常重要。他表示,希望此次访华能够加强两国面向未来的双边关系。

辛格表示,欢迎中国企业到印度投资办厂,印方考虑建立中国工业园,并推进双方基础设施建设合作。印度愿意与中国一起加强与本地区其他国家的合作,正在积极考虑建立中印缅孟经济走廊的建议。谈到两国边界问

题,辛格说,两国政府致力于保持边界地区和平与安宁,这是两国关系发展的重要保证和基础。

中国南亚学会会长孙士海认为,辛格此访可能会在中印缅孟经济走廊方面签署相关协议。相对印度而言,中国有两大优势,即基础设施建设和方面,中国有资金、能力和人员,中国制造业也更有优势。不过,印度在软件、技术咨询等领域比中国有优势。双方在这两方面可以互补。

同时,孙士海表示,随着局势发展,中印边界又出现一些新问题,需要新协议做出补充,有针对性地更为具体地规避双方在边境地区产生冲突。辛格访华期间,中印双方可能会进一步达成保证边界安全稳定的协议。

中国与蒙古国 制定战略伙伴关系中长期发展纲要

蒙古国总理阿勒坦呼亚格22日至26日对中国进行正式访问。据蒙古国媒体报道,阿勒坦呼亚格22日先去成都参加中国西部国际博览会,然后访问辽宁,意在开辟除天津外,蒙古国产品途经中国的另一出海口,之后回到北京与中国领导人会晤。

出访前夕,他说,两国将在经贸、政治、安全等多领域加强合作,双方经贸合作有望迈上新台阶。他表示,蒙中两国即将制定战略伙伴关系中长期发展纲要,将在包括经贸、政治、国防、安全等在内的多领域加强合作,尤其在经贸领域,两国的合作有望迈上一个新台阶。

阿勒坦呼亚格认为,蒙古国

位于亚欧大陆的连接处,通过铁路、公路等互联互通建设,能将中国与欧亚各国紧密联系起来。蒙古国支持中国加强与中亚国家经贸联系,蒙古国也将积极参加“丝绸之路经济带”的建设。

阿勒坦呼亚格表示希望中国企业选择投资蒙古国。他说,蒙古国税率较低,本月国家大呼拉尔(议会)通过的新投资法将有助于稳定税收水平和投资环境,企业家大可打消对蒙古国投资环境多变的忧虑。2011年6月,中蒙两国宣布建立战略伙伴关系。统计数据显示,2012年中蒙双边贸易额达到66亿美元,中国已连续多年成为蒙古国最大贸易伙伴和投资来源国。

肛肠医院
主治:痔瘡、肛裂、肛瘻、肛周膿、腫等
0531-82979999
濟南市市中區英雄山路87號
www.jngcyy.com

皮膚病醫院
主治:皮膚頑癬、白班、褥瘡、皮膚過敏等
0531-88336666
濟南市解放路12號
www.bdpfb120.com

中德骨科醫院
主治:腰間盤突出、骨折創傷、股骨頭壞死、關節病
0531-68690000
濟南市濟齊路22號
www.jnzdgk.com

耳鼻喉醫院
主治:耳鼻喉咽喉疾病
0531-83178888
濟南市市中區英雄山路162號
www.jnebh.com

濟南消化病醫院
主治:便血、拉肚子、腹瀉腹脹、噁心、嗝氣等
0531-82058988
濟南市市中區英雄山路87號
http://new.4006188787.com

東方男科醫院
主治:男性疾病、前列腺疾病、泌尿系感染疾病等
0531-82988882
濟南市市中區英雄山路162號
www.sdfnk.com